



全市公安机关交警中队规范化建设现场推进会召开 推进全市交警中队规范化建设 打造富有特色的勤务运行机制

滨州日报/滨州网讯(记者 于福枝 通讯员 石超 刘东蕾 报道)7月20日,全市公安机关交警中队规范化建设现场推进会在邹平召开,会议总结分析了当前全市公安交警系统中队规范化建设形势,安排重点工作、梳理短板弱项、交流工作经验,并对下一步扎实推进全市交警中队规范化建设进行部署安排。

警务运行机制,推进交警中队规范化建设取得的显著成效。邹平市公安局、滨州市公安局北海分局、惠民县公安局分别以“求真务实 创新创满 强力打造交警中队规范化建设样板”“交巡一体 引领实战提质增效”“党建引领 守正创新 以警务协作区机制促规范化建设”为题目作主题发言,交流夯实交警中队规范化建设的先进经验和做法。

要,是夯实交通管理基层基础的需要,也是规范交警执法、提升交通安全管控能力和中队自我提升的需要;要突出重点,全面推进交警中队规范化建设,进一步规范基础保障、规范勤务运行、规范执勤执法、规范源头治理、规范科技应用、规范队伍管理;要压实工作责任,确保各项任务落地见效,做到进一步细化责任分工,严格督导检查、科学考核评估,坚持统筹推进、坚持以上率下,层层压实责任、集中全局力量,确保各项工作尽快落地见效。

责任状,倒排工期、高效推进,确保尽快取得实效。同时,要“建”“管”“效”相结合,打造富有特色的勤务运行机制,主动把中队建设融入夏季整治、减量控大、大排查大整治等重点工作中,检验成效。全市各基层交警大队从全局和战略的高度统筹谋划、持续推进,从落实警力配备、落实营房保障、落实车辆和装备保障、建设数字警务室等7个方面,扎实推进全市交警中队规范化建设,全力推进交通安全管理基础工作全面发展,努力实现“事故少、秩序好、党委政府和人民群众满意”的工作目标。

无人机喷洒农药 “误伤友邻”惹官司

法官、社区村居法律顾问联手化解促和谐

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 唐强 杨克民 报道)“事情能得到圆满解决,是我们当初没想到的,感谢法官、社区领导和村法律顾问对的调解,让我们的关系和好如初。”这是惠民县何坊街道刘集社区吴某对律师回访时说的一段肺腑之言。据了解,张某某和吴某是地邻,张某某雇用牛某使用无人机在自己的玉米地里喷洒除草剂,因受风力影响,药物散落到吴某的冬瓜地里,吴某近50余亩冬瓜苗死亡,给吴某造成了巨大的经济损失。吴某要求张某某及牛某赔偿,但是对张某某给的赔偿数额不满意,各方就赔偿数额及责任划分无法达成一致,原告吴某遂诉至惠民县人民法院。

法院认为,要确认瓜苗死亡与喷洒农药是否存在因果关系,需要鉴定机构进行鉴定。但事发已经一个多月,鉴定机构无法进行鉴定,诉讼受阻,案件无法顺利进行。原告吴某本就因瓜苗死亡情绪激动,导致原被告双方矛盾进一步激化。何坊街道刘集社区的工作人员得知此事后,主动联系社区法律顾问,并联系审理本案的法官,当晚召集双方当事人对该案进行调解。经过法官、社区法律顾问及社区工作人员的共同协调,多方劝解,最终使得双方当事人就赔偿数额达成一致,签订协议,矛盾得以解决,邻里关系得以修复。

尊崇军人关爱老兵 走访慰问送去关怀

中国人民解放军建军96周年即将到来之际,无棣县退役军人事务局、县双拥办联合有关部门到“全国优秀人民警察”陈炳让家中走访慰问。慰问组与陈炳让深刻交谈,聆听老人讲述自己在部队服役期间的峥嵘岁月。陈炳让退休不褪色,发挥夕阳余热,积极参与关心下一代工作,经常到学校、未成年人保护中心开展红色宣讲,向青少年分享自己的军旅生涯和驻守边防的经历,启发引导孩子热爱祖国、向上向善、知足感恩。2023年4月,陈炳让获评“全县关心下一代工作先进工作者”荣誉称号。(滨州日报/滨州网通讯员 张海鹰 刘悦 摄影)



阳信县多部门联合开展 夜间扬尘整治专项行动

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 魏君钰 王楠 报道)近日,市生态环境局阳信分局与阳信县公安局、阳信县综合行政执法局、阳信县交通运输局联合开展了夜间扬尘整治专项行动。检查中,工作人员在工地出入口、重点路段向过往的渣土运输车驾驶员宣传了相关法律法规,要求驾驶员加强车辆管理,做到密封运输和车身清洗,避免超限、超速、超载或“滴洒漏”污染路面等违法违规行为。

同时,工作人员与城区渣土运输企业和在建工地项目负责人积极沟通,要求相关负责人做好日常工作,以高压态势有效遏制渣土车扬尘污染。

高新区交警 清理违停车辆260余辆

滨州日报/滨州网讯(记者 于福枝 通讯员 刘婷婷 报道)近日,高新区交警大队联合属地街道办、综合行政执法局持续开展违停清理行动。行动重点针对城区大货车占道停车问题,对城区道路采取不间断巡逻管控,对违法停车的车主、驾驶人采取教育与处罚相结合的方式,告知违法停车对正常交通秩序的影响和严重后果,引导广大驾驶人规范停放车辆,自觉遵守交通法律法规。对驾驶人不在场、驾驶人拒绝驶离的违法停放车辆,开具违停告知单。

6月份,高新区共清理各类违停车辆260余辆,有效净化了通行环境。

涉案金额超1500万元

滨城警方打掉一制售假冒显卡犯罪团伙

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 徐瑶 报道)7月13日上午9时,雨后初晴,当民警破门而入时,才发现这个深藏在地下的作坊内灯火通明,偌大的房间内摆满了货架和操作台,几名正在熟练包装的工人看到民警一时不知所措。电机、主板、风扇、显卡……各类电脑零件成堆摆放,旁边就是崭新的包装纸盒,还有品牌贴纸标签。7名民警连夜清点,涉案物品足足装满了一辆大货车,总价值超过600万元。近日,滨城公安经过长达两个月的长线经营,连根端掉了一生产、销售假冒注册商标的犯罪团伙,抓获22人,其中刑拘7人,涉案价值超1500万元。X先生在黄河二路渤海十一路附近经营了一家门店,主要销售各种电脑配件。今年,X先生通过网络结识了在河南的供应商,结成了合作伙伴。今年2月,他却遇到了一件“蹊跷事”,赶紧到公安机关报警求助。X先生发现,自己刚刚从这家河南公司购入的一批价值9万余元的显卡有问题!“我要的是2023年

生产的新货,但是这些都是2022年的,而且你看……”X先生将其中一件拿给民警查看,在显卡的细缝中,有灰尘被擦拭后留下的痕迹。“我怀疑,我买到了翻新的假货!”X先生越说越激动。接到报案后,滨城警方和X先生一起把这批显卡送检。经鉴定,这批价值9万余元的显卡及散热风扇、接口挡板等配件,甚至外包装均为假冒注册商标产品。滨城公安迅速成立专案组,立即前往河南进行调查。专案组考虑到,此案涉案价值较大,该团伙应该长期从事这类违法犯罪,牵涉多个环节,不宜打草惊蛇。为彻底摸清该团伙的犯罪行为,专案组不断深挖,综合研判,历经2个多月的时间,数十次前往河南省郑州市、禹州市,总行程超4000公里……随着调查的不断深入,一个涉及生产、销售假冒注册商标的犯罪团伙逐渐浮出水面。民警调查发现,该团伙有较为完整的犯罪链条——有人负责通过网络收购二手电脑配件(主要为显

卡),有人负责对收来的零件进行清洗、检测,有人负责对翻新的配件进行包装、贴标,有人负责通过网络对外销售。主要犯罪地点集中在河南省的郑州市、禹州市。犯罪脉络逐渐清晰,该团伙的核心成员也进入了民警的视线。王某某,男,41岁,在郑州市某电子商行经营一家门店,是该团伙的头目,掌握着全部犯罪流程。他经常往返于郑州、禹州两市,犯罪地点在十分隐蔽的出租屋内,而且窗户紧闭,里面的人基本不和外人来往。其他团伙主要成员薛某某,男,35岁;李某某,男,33岁;薛某可,男,37岁;于某某,男,36岁,通过线上线下销往全国各地。该团伙成员分工明确,组织严密,各工种环节分散在3个窝点,形成了完整的犯罪链条。摸清了该团伙的犯罪事实后,专案组制定了周密的计划,立即组织精干警力蹲守布控,一张缉捕的大网悄然张开。

“行动!”伴随着一声清脆的指令,7月13日9时整,滨城警方在河南当地警方的大力支持下,3组警力同时行动,分别在3个窝点集中收网——翻墙、破门、控制!各行动小组分别传回消息,当场控制全部团伙成员共22人。清点工作随即展开,民警发现,看似不起眼的办公室和农户小院内另有一番模样——屋内摆放着满满当当的货架及快递箱,货架上摆放着各种型号的显卡、散热风扇、散热器等电子配件。不仅如此,还发现了伪造的某品牌精美包装盒,显卡防伪膜等细节几乎以假乱真。经调查,自2022年起,该团伙以王某某为首,通过网络收购二手知名品牌显卡,经过清洗、调试、安装、包装、贴牌后,通过线上线下对外销售,涉案金额超1500万元。经审讯,王某某等人对伙伙从事假冒注册商标的犯罪行为供认不讳。现团伙成员悉数落网,共抓获22人,其中刑拘7人。案件正在进一步侦办中。

焦桥司法所以案释法 提高矫正人员思想认识



滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 张康 报道)近日,邹平市焦桥司法所组织社区矫正对象召开《社区矫正法》实施3周年暨检察院典型案例宣讲会,特邀邹平市检察院第三部监所科科长高海鹏为全体矫正人员授课。在宣讲活动中,高海鹏分享了在实际工作中遇到的典型案例,通过以案释法的方式,直观讲述了社区矫正期间的权利和需要遵守的相关规定作了重点讲解。此次宣讲会,不仅使社区矫正对象对自己有了正确的自我定位,也为后期的矫正管理工作奠定了基础。

活动中,工作人员通过悬挂横幅标语、发放宣传资料、集中宣讲等方式,就《社区矫正法》及依法逐级走访、网上信访等方面的规定进行宣讲,进一步引导群众自觉树立依法信访、依法维权、理性合理表达利益诉求的理念。

陈户镇开展《信访工作条例》 法治宣传活动

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 张倩 报道)为进一步做好《信访工作条例》的学习宣传和贯彻实施工作,增强广大群众法制观念,逐级有序表达信访诉求意识,近日,博兴县陈户镇组织开展《信访工作条例》法治宣传活动。

活动中,工作人员通过悬挂横幅标语、发放宣传资料、集中宣讲等方式,就《信访工作条例》及依法逐级走访、网上信访等方面的规定进行宣讲,进一步引导群众自觉树立依法信访、依法维权、理性合理表达利益诉求的理念。

人民银行滨州市中心支行: 打造反电信网络诈骗金融治理的“滨州模式”

滨州日报/滨州网记者 郭向春 通讯员 李惠 常硕



今年以来,人民银行滨州市中心支行扛牢金融行业主体责任,加大涉诈资金链治理力度,深化银警协作联合打击,强化金融宣传警示教育,认真落实《反电信网络诈骗法》各项规定,逐步构建起金融反诈骗、安全支付新格局。聚焦源头治理。人民银行滨州市中心支行牢牢抓住银行账户这一电信诈骗“资金链”治理的关键一环,组织和督促全市商业银行压实风险防控主

体责任,全面加强新开户管理,在各个营业网点构建起对可疑开户行为的联动识别体系,对符合涉诈可疑特征的开户行为敢于拦截婉拒。今年以来,累计拦截婉拒涉诈可疑开户120余起。同时,持续强化业务指导,对风控薄弱较多的6家商业银行的15个网点开展针对性监管走访,督促银行网点查找问题环节,补齐风险漏洞,提升整体风险防控能力。聚焦警银协作。人民银行滨州市中心支行联合公安机关搭建起全市“断卡”信息共享平台,实现全市600余个营业网点全覆盖,重点打击流窜团伙涉诈开户不行为和非非法买卖银行卡违法犯罪行为,公安机关跟进调查核实,实现了“警银联动、多处防范”的整体性防控效果。今年以来,公安机关根据银行网点

提供线索联动出警40余次,抓获嫌疑人数十名,震慑教育近百人。聚焦风险筛查。人民银行滨州市中心支行开展涉电信网络诈骗账户倒查工作,对1000余个出租出借的高风险账户实施管控。综合运用开户行为风险监测模型筛查流窜开户不行为,同时组织启动全市银行机构启动存量账户风险排查专项工作,实现“遏制不法新开户、清理风险存量户”两手抓,坚决铲除非法资金转移的温床。聚焦分类分级。人民银行滨州市中心支行统筹做好银行账户风险防控和优化服务两方面工作,指导商业银行应用差异化尽职调查措施,根据风险识别程度开通相应功能,通过分类分级管理和动态识别调整,有效满足小微企业、高校毕业

生等异地流动就业群体开户需求。全面落实《优化营商环境条例》要求,银行网点全部公开公示企业账户服务标准、资费标准和办理时限,推广应用小微企业简易开户服务,满足不同身份客户的账户金融需求。聚焦宣传教育。人民银行滨州市中心支行以《反电信网络诈骗法》普法工作为契机,组织商业银行开展多层次、常态化金融知识宣传活动,向社会公众揭露电信诈骗的欺骗性、危害性,警示新型作案手法,提升全民金融素养和安全用卡意识。今年以来,金融系统联合公安、教育部门及基层社区开展宣传40余次,组织反诈知识竞赛和有奖问答活动38次,“五进”宣讲331次,微信公众号、抖音等网络宣传649次,覆盖群众40余万人次。

普法小课堂

——《民法典》中的公平原则是什么



《民法典》中的公平原则是什么?

《民法典》第6条规定,民

事主体从事民事活动,应当遵循公平原则,合理确定各方的权利和义务。公平原则,是指民事主体从事民事活动时应当秉持公平理念,公正、平允、合理地确定各方的权利和义务,并依法承担相应的民事责任。(来源:教育部全国青少年普法网)